
 

Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) 

για την υιοθέτηση του μοντέλου TERRA: κατάρτιση, αναγνώριση και μικροπιστοποιήσεις για την 

πράσινη μετάβαση 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας αποτελεί δήλωση ενδιαφέροντος που απευθύνεται σε όλα τα άτομα 

και τους οργανισμούς που επιθυμούν να αναγνωριστούν ως υποστηρικτές του μοντέλου που 

αναπτύχθηκε από το έργο Erasmus+ TERRA για την Πιστοποίηση και τις Μικροπιστοποιήσεις στη 

Αναγεννητική Γεωργία. 

Απευθύνεται σε ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερομένων, συμπεριλαμβανομένων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, 

παρόχων επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΚΕΚ), πανεπιστημίων, ειδικών, ερευνητών, 

εργοδοτών, φορέων χάραξης πολιτικής, εκπαιδευτών, εκπροσώπων φοιτητών, κοινωνικών και 
πολιτικών οργανώσεων, συνδικαλιστικών φορέων και δημόσιων διοικήσεων. 

1. Σκοπός 

Με την ένταξη στο παρόν Μνημόνιο, ο υπογράφων εκφράζει το ενδιαφέρον του να ακολουθήσει την 

προσέγγιση TERRA και να υποστηρίξει την αποστολή της, η οποία είναι: 

▪​ Να προωθήσει ευέλικτες και συμπεριληπτικές διαδρομές κατάρτισης, βασισμένες σε σύντομες 
μαθησιακές ενότητες. 

▪​ Να συμβάλει στην ανάπτυξη των μικροπιστοποιήσεων ως εργαλείων αναγνώρισης δεξιοτήτων 
και ενίσχυσης της απασχολησιμότητας. 

▪​ Να ενθαρρύνει την ψηφιακή καινοτομία στην εκπαίδευση, ιδίως μέσω συστημάτων 
ευθυγραμμισμένων με την Υποδομή Ψηφιακών Διαπιστευτηρίων Europass. 

▪​ Να προάγει τη βιωσιμότητα και την καινοτομία στην κατάρτιση, ιδίως στον τομέα της 
Αναγεννητικής Γεωργίας και συναφών κλάδων. 

2. Τι σημαίνει να είναι κανείς Υποστηρικτής TERRA 

Ως υποστηρικτής TERRA, ο υπογράφων: 

▪​ Αναγνωρίζει την αξία του μοντέλου TERRA και τη συμβολή του σε μια πράσινη, συμπεριληπτική 
και καινοτόμο εκπαίδευση στην Ευρώπη. 

▪​ Υποστηρίζει το όραμά του, χωρίς καμία υποχρέωση υιοθέτησης ή εφαρμογής των εργαλείων ή 
των δραστηριοτήτων του. 

▪​ Επιθυμεί να παραμένει ενημερωμένος σχετικά με την εξέλιξη και τα αποτελέσματα του έργου. 

Το παρόν Μνημόνιο αποτελεί αποκλειστικά δήλωση ενδιαφέροντος και δεν συνεπάγεται καμία νομική, 

οικονομική ή επιχειρησιακή δέσμευση. 

3. Ένα αναπτυσσόμενο οικοσύστημα συνεργασίας 

Το έργο TERRA αποσκοπεί στη συμβολή στη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού οικοσυστήματος φορέων, 

που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με τον αγροτικό τομέα και/ή το αγροτικό περιβάλλον συνολικά, και 
δεσμεύονται στη σύνδεση της κατάρτισης με την απασχόληση, μέσω μαθησιακών διαδρομών με 

ψηφιακή αναγνώριση βασισμένη σε ανοιχτές μικροπιστοποιήσεις. 

Η κοινότητα των υποστηρικτών TERRA αντικατοπτρίζει αυτό το όραμα, συγκεντρώνοντας 

διαφορετικούς φορείς από τους εκπαιδευτικούς, επαγγελματικούς, κοινωνικούς και θεσμικούς τομείς, 

με στόχο την υποστήριξη ενός κοινού σκοπού: τη δημιουργία προσβάσιμων, υψηλής ποιότητας και 
προσανατολισμένων στο μέλλον συστημάτων δεξιοτήτων. 

4. Πώς να γίνετε μέλος 



 

Για να γίνετε αναγνωρισμένος υποστηρικτής TERRA, παρακαλείστε να συμπληρώσετε την ηλεκτρονική 

φόρμα που είναι διαθέσιμη στον ακόλουθο σύνδεσμο . 

Μετά την υποβολή, ο οργανισμός σας ή το προσωπικό σας προφίλ θα συμπεριληφθεί στη δημόσια 

λίστα των Υποστηρικτών TERRA και θα λαμβάνει ενημερώσεις σχετικά με το έργο και τα αποτελέσματά 

του. 

Σας ευχαριστούμε για την υποστήριξη του μοντέλου TERRA και για τη συμβολή σας σε ένα ευρωπαϊκό 

οικοσύστημα μάθησης που βασίζεται στο άνοιγμα, τη συνεργασία και την καινοτομία. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScCRQJDZZGf75J_PY4LMJjfk807HuN-s9dtAazygqPFZ3xJpw/viewform?fbzx=5597619975890814296

